



■ 亚冠前瞻

# 恒大国安盼提前出线 鲁能富力争胜挽颓势

北京时间4月7日与8日,2015亚冠联赛小组赛第4轮赛事将告进行,中超四队再次携手出击——同为3连胜的恒大与国安将在客场分别对阵鹿岛鹿角、浦和红钻,恒大与国安的目标是积极把握提前出线的机会;3战仅积3分的富力与鲁能则迎来关键战,富力客场力求向城南FC复仇,鲁能则要在主场对柏太阳神的比赛中努力确立自己的“外战形象”。

## H组:鹿岛鹿角 vs 广州恒大

7日晚18时,恒大将客场对阵鹿岛鹿角。小组赛前3轮恒大取得3连胜,悉尼流浪者与首尔FC同为4分,鹿岛鹿角3连败为0分。此战恒大在理论上有了提前出线甚至提前锁定小组头名的机会,现实地说此战只要能在客场拿分对于恒大就属理想结果。

恒大的积分形势非常乐观,但当前的隐忧也很大——新赛季双线7战来,恒大无失球的场次只有1场,

7战共失10球的数据显然同恒大的实力与形象极不相符。小组赛第3轮恒大在主场同鹿岛鹿角打出了4比3的比分,这比数字对于恒大即意味着某种失败。上周末中超恒大客场负于建业,遭遇赛季首败同时球队的心态也暴露了一定问题。

此战客场对阵鹿岛鹿角,恒大的看点首先就在于防守端;中前场能否提升组织、控制效果,前3轮小组

## F组:城南FC vs 广州富力

7日晚18时30分,富力将迎来客场对城南FC的关键战。小组赛首轮富力客场2比0痛斩大阪钢巴,但此后的两轮在主场接连负于武里南联与城南FC;小组赛3轮过后,武里南联与城南FC分积7分、6分,已形成了优势局面;富力积3分,大阪钢巴仅积1分。摆在富力面前的现实很清楚——要想对出线权发起积极冲击,此战就必须争胜。

上周末中超赛事中,富力主场4比0大胜人和,大比分赢球的最大意义就是

走出了“主场连败”的怪圈。而在客场,包括亚冠资格赛在内富力本赛季来双线客场战绩是3胜1负。因此,此战客场出战城南FC,反倒能提升舆论对富力的期待。小组赛第3轮富力主场0比1负于城南FC,该场富力已体现了能向这个对手制造杀机的能力,通过那一战也更应了解对手的实力与特色(尤其是防守),此战针对性破解难题终究就是对富力实力档次的考验。

张贤秀在主场对城南

FC一战中领到红牌又重伤的情况对富力会造成一定影响。但城南FC自身也有较大难题——新赛季K联赛前3轮是1平2负战绩,上周末才刚刚取得联赛首胜;韩国舆论也都普遍认为城南FC在亚冠战团相对实力有限、球员相对缺乏经验。富力已在客场击败过日本与澳大利亚球队,此战如能奏凯,“客场赢遍日韩澳”本身就是很令人振奋的成就,身为亚冠新军的富力也很有机会做到。

## G组:浦和红钻 vs 北京国安

8日晚18时30分,国安将客场对阵浦和红钻。国安在小组赛前3轮取得了创历史的3连胜佳绩,水原三星与布里斯班狮吼均积4分,浦和红钻3连败为0分;此战国安在理论上也是有提前出线甚至提前锁定小组头名的机会。

上周末中超的京沪焦点战上国安2比0击败申花,4轮过后登上了中超积分榜头名位置。“双线均

强势,最令人赞叹的是国安的防守——新赛季来双线8战(算上亚冠资格赛),国安只失1球!此战客场对阵浦和红钻,防守提升着国安的拿分信心,防守表现也正是突出看点。虽然国安亚冠历史上客战日本球队1胜3平2负的战绩并不算很出色,但概率表明国安客场拿分的希望极大。

浦和红钻当前的最大感受就是“纠结”——亚冠

## E组:山东鲁能 vs 柏太阳神

8日晚19时,鲁能将在主场迎来对柏太阳神的关键战。小组赛首轮客场险胜越南平阳后,鲁能接连负于全北现代与柏太阳神;小组赛3轮过后全北现代与柏太阳神同积7分,已携手掌控了出线主动权;鲁能积3分,越南平阳3连败为0分。无需多说,此战对鲁能的要求就是必须赢球。

上轮小组赛鲁能客场1比2被柏太阳神绝杀,“被绝杀”的字眼意味着某种遗憾,但实战内容中鲁

能一度被对手围攻、场面极是被动,如此情况当然意味着鲁能此战取胜的难度。但鲁能也有利好消息——塔尔德利有望在此战复出,杨旭、戴琳以及乌索等缺席客战柏太阳神的球员也均可出场,鲁能此战理应让柏太阳神见识“真正的鲁能”。

中超前4轮鲁能取得3胜,对比亚冠不甚理想的走势,球迷舆论调侃鲁能为“内战内行、外战外行”。有意思的是类似提法也在柏太阳神身上得到

了某种体现——此前多年,柏太阳神动辄就“放弃亚冠、全力保联赛”在日本舆论中惹出了颇多调侃;而如今在日本另三支球队均在亚冠小组赛垫底的情况下,柏太阳神2胜1平的表现是在独自支撑J联赛的亚冠门面,但在新赛季J联赛前4轮过后柏太阳神只排名第12位(1胜1平2负)。对手这是一改往日作风?这更应该激励鲁能打好本场“外战”!

亲口对外承认即将退役

# 刘翔:我只是觉得应该退了

刘翔即将退役的传闻已经被多方证实,日前,他在接受上海一家媒体记者采访时坦言:“我只是觉得应该退了,自己努力过了。”随着刘翔亲口承认,退役之事已是板上钉钉,不过尚不确定刘翔何时宣布退役。

承认将退役 何时宣布还是问号

自从2012年伦敦奥运会跌倒后,刘翔经历了900多天漫长的恢复,但恢复的情况并不理想。据悉,去年12月份刘翔尝试穿钉鞋训练,但腿上受伤部位的反应很大,无法完成训练。当时,刘翔、教练孙海平以及刘翔的家人都意识到刘翔复出无望。为了不放弃最后的希望,孙海平决定等到今年三四月份气候转暖后再试试,但效果仍不明显。无奈中,刘翔才决定退役。“我只是觉得应该退了,自己努力过

了。早晚,(我)是要和大家说再见的。”刘翔亲口承认自己将宣布退役。

正如记者分析,刘翔有可能是发一条长微博宣布自己退役。刘翔也证实了这一点,“到时候,我自己会发一篇长微博(向外界宣布退役)。”之前传闻称,刘翔可能会在8日或者本月9日宣布退役,原因是刘翔的赞助商买断了4月8日国内一些体育专业媒体的版面。此前,4月8日对于刘翔没有任何节点性的意义。如果不是刘翔退役,赞助商不会选择在这一天大量投放广告。不过,刘翔本人尚未透露何时宣布退役。

从政可能性大 刘翔未来依旧很忙

随着刘翔亲口承认退役,关于他日后的发展方向,成为外界关注的焦点。之前,外界猜测刘翔或进军娱乐圈,并有传闻称,刘翔已经与国内一档电视栏目签约。不过,从刘翔此前的表态和身边相熟人士的分析来看,刘翔退役后走仕途的可能性更大。

2013年初,刘翔在美国进行康复治疗期间已经开始为未来做打算。当时上海体育局局长李毓毅透露,刘翔养伤期间同时在学习管理和外语,并担任了上海体育局的团委

副书记。今年,政协委员刘翔还在两会上提出关于提高退役运动员待遇的提案。据悉,刘翔为了完成这一提案,调研了两个月的时间。可见,刘翔已经为未来的仕途之路做起了准备。对此,一位田径圈内人士表示,刘翔退役后在上海体育局工作的可能性很大。

无论退役后的刘翔会从事何种职业,必然是闲不下来,即便他成为上班族,也不是一般的上班族。可以肯定的是,由于刘翔自身的影响力,他将担任许多社会职务,成为社会活动家,像姚明那样整天在天上飞来飞去,参加各种活动。

## 祝福刘翔

刘翔承认自己即将退役,语气中透着无奈,能隐约感到他还不甘心就此告别赛场,但伤病迫使他必须做出这样的选择。有人说,刘翔的退役是一次迟到的退役,早在2012年伦敦奥运会受伤跌倒的那一刻,在受伤后被推进手术室第二次接受手术的那一刻,就应该知道自己很难再撑下去了。

之所以迟迟不宣布退役,被解读的版本太多,无外乎两

种。一种是被商业利益“绑架”,刘翔若早早退役,关注度也就迅速消失,商家利益受损;另一种是刘翔不愿意退役,作为奥运冠军和曾经的世界纪录保持者,刘翔太想多跑几年,只要有可能就尽量延长自己的运动寿命。因而,在近三年来,刘翔一直在进行努力康复,希望像北京奥运会之后那样,伤愈后上演王者归来。

这两种说法各自有各自的道理,但从运动员的角度出

发,第二种可能性更大。无论是体育总局还是商家,也许都没有强迫刘翔必须坚持,是刘翔自己仍怀揣着飞人的梦想。而当有一天,这一梦想真的因伤势而破碎时,打算退役的刘翔一定是悲伤的。是的,当刘翔自己承认将告别赛场之际,所有的争议都该停止,并一致向这位在田径赛场上创造出伟大成就的运动员致以真诚的敬意和祝福。

(本版稿件均据新华社)

